

2026年1月  
9  
星期五  
乙巳年十一廿一  
人民日报社出版  
国内统一连续出版物号  
CN 11-0065  
代号1-1  
第28307期  
今日20版

## 习近平致电祝贺通伦当选老挝人民革命党中央总书记

新华社北京1月8日电 1月8日，中共中央总书记习近平致电通伦，祝贺他再次当选老挝人民革命党中央总书记。

习近平在贺电中说，老挝党成立以来，老挝党中央团结带领老挝人民积极探索符合本国国情的社会主义发展道路，攻坚克难、砥砺前行，在推进党的建设、发展经济、改善民生、拓展对外交往等方面取得了一系列重要成就。老挝党十二大胜利召开，对于老挝党和老挝

社会主义事业发展具有承前启后、继往开来的重要意义。祝愿在以总书记同志为首的老挝党中央坚强领导下，老挝党和人民团结一心、接续奋斗，胜利完成老挝党十二大提出的各项目标任务，不断开创老挝社会主义事业新局面，朝着2055年建党百年奋斗目标迈进。中老是山同脉、水同源的社会主义友好邻邦。近年来，在双方共同努力下，中老关系进入历史最好时期，具有战略意义的中老命运共同体建设不断走深走实，取得一系列丰硕成果。在周边格局和世界变局深度联动的新形势下，我愿同总书记同志一道，加强对中老关系发展的战略引领，弘扬中老传统友谊，深化治党治国经验交流，拓展各领域务实合作，推动中老命运共同体建设朝着高标准、高质量、高水平目标持续迈进，更好造福两国人民，更好服务各自社会主义事业发展，为促进地区乃至世界和平稳定与发展繁荣作出新贡献。

## 中共中央政治局常务委员会召开会议 听取全国人大常委会、国务院、全国政协、 最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告 中共中央总书记习近平主持会议

■ 党中央听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告，是坚持和完善党的领导制度体系，把党中央集中统一领导落实到国家治理各领域各方面各环节的重要举措。“十五五”时期，我国发展环境面临深刻复杂变化，工作任务艰巨繁重，要坚持好、运用好、发展好党的领导这一最大优势，为中国式现代化建设提供根本保证

■ 今年是中国共产党成立105周年，是“十五五”开局之年。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，认真落实四中全会部署，坚持党中央集中统一领导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，不折不扣把党中央各项决策部署落到实处。要锚定“十五五”时期经济社会发展的重大战略任务，统一意志、形成合力，共同推进各领域工作，努力实现良好开局。树立和践行正确政绩观，坚持为人民出政绩、以实干出政绩。加强党组自身建设，认真履行全面从严治党主体责任，切实增强自我革命的自觉性坚定性

■ 新的一年里，中央书记处要深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，认真落实四中全会部署，围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求，立足职责抓好指导开展党内集中教育、完善党内法规制度建设、群团组织建设和改革、持续整治形式主义为基层减负等重点工作落实，高质量完成党中央交办的各项任务

新华社北京1月8日电 中共中央政治局常务委员会1月8日全天召开会议，听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报，听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，党中央听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告，是坚持和完善党的领导制度体系，把党中央集中统一

二十届历次全会精神，紧紧围绕党和国家工作大局履职尽责，切实加强党组自身建设，各方面工作取得了新成效。

会议认为，过去一年，在中央政治局、中央政治局常委会领导下，中央书记处认真贯彻党中央决策部署，积极履职尽责，在完成党中央交办任务、加强党内法规制度建设、指导推动群团工作、整治形式主义为基层减负等方面做了大量工作。

会议强调，今年是中国共产党成立105周年，是“十五五”开局之年。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，认真落实四中全会部署，坚持党中央集中统一领导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，不折不扣把党中央各项决策部署落到实处。要锚定“十五五”时期经济社会发展的重大战略任务，统一意志、形成合力，共同推进各领域工作，努力实现良好开局。树立和践行正确政绩观，坚持为人民出政绩、以实干出政绩。加强党组自身建设，认真履行全面从严治党主体责任，切实增强自我革命的自觉性坚定性。

会议强调，新的一年里，中央书记处要深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，认真落实四中全会部署，围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求，立足职责抓好指导开展党内集中教育、完善党内法规制度建设、群团组织建设和改革、持续整治形式主义为基层减负等重点工作落实，高质量完成党中央交办的各项任务。

领导落实到国家治理各领域各方面各环节的重要举措。“十五五”时期，我国发展环境面临深刻复杂变化，工作任务艰巨繁重，要坚持好、运用好、发展好党的领导这一最大优势，为中国式现代化建设提供根本保证。

会议认为，过去一年，全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定维护党中央权威和集中统一领导，认真贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神，认真贯彻落实四中全会部署，围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求，立足职责抓好指导开展党内集中教育、完善党内法规制度建设、群团组织建设和改革、持续整治形式主义为基层减负等重点工作落实，高质量完成党中央交办的各项任务。

## 持之以恒加固中央八项规定堤坝 ——新征程纪检监察工作高质量发展系列报道之二

本报记者 吴储岐

作风就是形象，作风就是力量。中央八项规定不是五年、十年的规定，而是长期有效的铁规矩，硬杠杠。

2025年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育。各级党组织和广大党员干部一体推进学查改，推动作风建设走深走实。中央纪委国家监委和各级纪检监察机关立足职能职责，紧盯“四风”顽瘴痼疾，深化整治形式主义为基层减负，健全风腐同查同治机制，推动党风政风持续向好、社风民风不断向善，中央八项规定更加深入人心。

锲而不舍，持续擦亮作风建设“金色名片”

“四川省政府原党组成员、副省长，省公安厅原厅长叶寒冰接受可能影响公正

执行公务的宴请、旅游活动安排，违规出入私人会所”“江苏省南京市规划和自然资源局总体规划处原处长赵勇违规吃喝、违规收受礼金”……近日，中央纪委国家监委公开通报7起违反中央八项规定精神典型问题，既点名道姓，又直指病灶，释放出一严到底、寸步不让的强烈信号。

中央八项规定是党中央徙木立信之举，是新时代管党治党的标志性措施。一年来，中央纪委国家监委和各级纪检监察机关坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通，把中央八项规定这张“金色名片”擦得更亮。

开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，中央纪委国家监委和各级纪检监察机关深入学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，在抓好自身学习教育的同时，立足职能职责，保障全党学习教育。

(下转第二版)

坚持协调发展，促进城乡融合和区域联动

——着力推进全年经济工作八大重点任务

第五版 ▶

深刻理解我国五年规划的作用机制和重要优势

第九版 ▶

## 发挥政策集成效应，提升宏观经济治理效能

钟才平

近年来，针对经济运行中存在的一些结构性矛盾，按照聚焦重点、合理适度、有进有退的原则，我国适时出台了多项结构性货币政策工具，如科技创新和技术改造再贷款、服务消费与养老再贷款等，有力支持了经济社会发展的重点领域和薄弱环节。

当前，我国货币政策工具箱比较丰富，既包括降准降息等传统的总量工具，也包括其他流动性投放工具和结构性货币政策工具。要灵活搭配、高效运用多种货币政策工具，统筹短期与长期、支持实体经济与保持金融体系自身健康性的关系，保持社会融资条件相对宽松，加强对实体经济的金融支持。

宏观政策贵在精准有效。要着力畅通货币政策传导机制，做优增量、盘活存量，统筹做好金融“五篇大文章”，大力支持扩大内需、科技创新、中小微企业等重点领域，提升金融服务实体经济的质效。

同时，面对日益复杂严峻的外部形势，要继续平衡好内外部关系，坚持市场在汇率形成中的决定性作用，强化预期引导，保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。

增强宏观政策取向一致性和有效性，打好宏观调控“组合拳”。当前，我国经济运行面临的环境日趋复杂，经济工作中两难甚至多难问题越来越多，对政策的需求也越来越多。政策越多，越怕相互打架。在过往的经济工作实践中，也产生过政策取向不一致导致的“合成谬误”等问题，不仅使政策效果相互抵消，也影响市场价格预期。

随着宏观经济治理的工具箱越来越充实，加强政策统筹协调、增强取向一致性，防范和解决“合成谬误”或“分解谬误”的要求更加凸显。

增强宏观政策取向一致性和有效性，就要强化系统观念，将经济政策和非经济政策、存量政策和增量政策纳入宏观政策取向一致性评估，加强财政政策与金融政策协同、改革举措与宏观政策协同，确保各类政策措施同向发力、形成合力。2024年9月26日中央政治局会议召开以来，党中央先后部署一系列政策措施，目前还在继续发挥作用。2026年还将根据形势变化出台实施增量政策。要协同发挥存量政策和增量政策的集成效应，推动经济稳中向好。市场经济很大程度上也是预期经济，要健全预期管理机制，增强叙事能力，做好经济宣传和舆论引导，及时回应市场关切，有效提振社会信心。

## 宁波舟山港成为全球首个年货物吞吐量超14亿吨大港

2025年12月

中国物流业景气指数为52.4%

本报北京1月8日电 (记者欧阳洁)中国物流与采购联合会发布数据显示：2025年12月份中国物流业景气指数为52.4%，较上月回升1.5个百分点，景气指数为2025年最高。

2025年中国物流业景气指数均值稳定回升，分别为50.2%、50.8%、50.9%和51.3%，物流业呈现出行业动能优化、经营韧性增长的运行格局。

浙江宁波舟山港发布数据显示：2025年完成货物吞吐量超14亿吨，连续17年位居全球第一，宁波舟山港也由此成为全球首个年货物吞吐量超14亿吨的大港。

截至2025年底，宁波舟山港集装箱航线已达309条，连接200多个国家和地区的700多个港口。

图为宁波舟山港穿山港区。 新华社记者 黄宗治 摄

